

# 中高考期间,全市开启“禁噪”模式

## 这些地段严禁施工及固定源噪声污染



制图 李荣荣

快报讯(记者 徐红艳)昨天,南京市生态环境局发布《关于加强中高考时期环境噪声管控的通告》。

通告要求,高考(6月7日至9日)及中考(6月19日至20日)考试期间,严禁考点周边500米范围内各类施工噪声污染及其他固定源噪声污染。

此外,自6月2日22:00至9日6:00、6月15日22:00至20日6:00,在城市噪声敏感建筑物集中区域内,无特殊需要的情况下,午间(12:00至14:00)和夜间(22:00至次日6:00)禁止建筑施工等单位进行产生环境噪声污染的施工作业。管控期间,居民区、考点周围排放环境噪声的企事

业单位及个体工商户严格落实噪声污染防治要求。

在管控时段内,夜间施工审批按照以下规定办理:因生产工艺要求或者因特殊需要须昼夜连续作业,且位于城市噪声敏感建筑物集中区域内的地铁等市政重点工程和差别化管理工地,施工单位须在获得工地周边受影响考生及家长同意、妥善安置考生的前提下,提前3-5天向工地所在区(园区)生态环境局提出书面申请(申请资料附建设工地周边考生妥善安置的相关材料),由所在区(园区)生态环境局会同有关部门审查同意后审批。

同时,暂停审批考试期间的夜间施工申请。6月7日22:00至9日6:00、6月19日22:00至20日6:00,因生产工艺要求或者因特殊需要须昼夜连续作业,且周边2公里范围内无噪声敏感建筑物的建设工地,施工单位须获得所在街道出具的周边“无居民区、无考生”相关证明,并提前3-5天向工地所在区(园区)生态环境局进行备案。经审批允许进行的夜间施工作业,如存在施工噪声扰民投诉的情况,施工单位应停止连续施工行为。对发现违反本通告的行为,可以拨打生态环境热线“12369”进行举报投诉。

# “南京教育好故事”演讲决赛 40位选手动情讲述,满满的爱

跨越4000公里到新疆支教老师、周末举家带着盲生出去玩的“爸爸”老师、守着家长热线沟通亲子关系的心里老师……5月27日,来自南京市各区和直属学校选拔的40位参赛选手,在宁海中学参加2021年“南京教育好故事”演讲比赛决赛。故事中满满都是爱,全面展示了南京教师的师德师风。

现代快报+ZAKER南京记者 黄艳

## 动情讲述! 这些故事满满都是爱

今年“南京教育好故事”演讲比赛,不仅有学校在职老师讲自己的、同事的教育好故事,还有媒体记者讲教育好故事,还有在中国工作的外教老师讲南京的教育好故事。

决赛中有许多故事感人至深。六合中等专业学校的邵红亮老师,克服了气候差异、思念家人等种种困难,跨越4000公里援疆支教;南京市盲人学校王长海老师从教近40年,一直是盲孩子们口中的“王爸爸”,他经常抽出周末的一天,带着早早就过起寄宿生活的盲孩子出去“野”,去触摸、体验这个多彩的世界;月华路小学黄江艳老师,同为教师的丈夫在陕西支教,黄江艳也为当地儿童以午间听读的方式发布“大眼童说馆”,还为孩子们解决遇到的心理健康问题;江苏健康广播的记者朱燕,讲述了一个到了该上小学年纪还只会说叠词的外地小男孩,幸运遇上紫竹苑小学的副校

长陆浩。他入学后,在建老师的引导下当上了大队委、主持人,现在他已经是一名成绩优秀的初中生。

南京市第二十九中学初中部崔晨香老师,分享了她的同事、教历史的金波老师的故事,金波打破学科围墙,把历史课堂搬进博物馆,还把南京城里的“博物馆课程”带到了山里。金陵中学年轻的心理老师王诚俊,讲述了作为心理老师的经历。接听家长来电成为他这个心理老师的工作日常,三年多来,四十多个家庭陆续被他“照亮”。南京市中小学生心理援助中心“陶老师工作站”仅2020年一年就接听了4760通家长来电,超过一百名心理人“照亮”了四千多个家庭。

比赛结束,现场进入外教好故事展示环节,南京市第十三中学塞尔维亚籍教师伊万娜和金陵中学河西分校的英国籍老师John Maurice Cole,分别分享了他们和中国的缘分。江宁滨江外国语学校的外教有个响亮的中国名字崔王涛,他把歌声献给在场的老师们。这三名外籍教师用踏实勤奋的工作,赢得了学生的喜爱,获得2021年“南京教育好故事”演讲比赛特别奖。

## 重点打造! 南京教育师德师风建设品牌项目

“南京教育好故事”是南京市教育局、中共南京市委教育工委打造的南京教育师德师风建设的品牌项目,是深化师德师风建设、健全完善师德师风建设长效机制的重要举措。南京市教育局局长孙百军,南京市总工会党组成员、副主席焦勇,市

委党史学习教育巡回指导第九组组长、二级巡视员汤志平,中共南京市委教育工委副书记、二级巡视员贺承瑶,江苏省教育厅机关党委专职副书记周玖华,鼓楼区委常委、常务副区长梁春燕,中共南京市委编办副主任董晓霞,南京市总工会党组成员、副主席陈慧男,南京市作风办副主任顾国成,南京市教育局一级调研员蒋希波,观看了此次比赛并为获奖选手颁奖。

今年是中国共产党成立100周年,全党开展党史学习教育,全市青少年中开展“四史”学习教育。在今天的比赛中,不少党员教师积极加入,他们讲述自己学习党史的故事,讲述身边党员教师在工作中如何发挥党员先锋模范作用的故事。

## 正能量激励!“南京教育好故事”巡回分享

今年全南京市有近百所学校、千余名教师参加了12个区的区级和直属学校的选拔赛,参与人数超过往年。从2018年9月到2020年12月,“南京教育好故事”巡回分享活动累计开展了136场,分享团老师参与数达900多人次,聆听“南京教育好故事”人数达80350人,观看网络比赛直播、参与网络投票等人数72000多人。

巡回分享活动采用新颖的定制方式,由学校自行在“南京教育好故事”列表中选择故事,自行选择分享时间,为各学校、幼儿园呈现定制化的分享会。



扫码看视频

## 关注

### 婴幼儿托管班怎么退费? 看看刚推出的合同范本

快报讯(通讯员 宁消萱 记者 江楠)5月27日,南京市婴幼儿早期发展行业协会与南京市消费者协会共同召开了《南京市婴幼儿托育服务合同范本》推行发布会。记者了解到,该范本不仅对婴幼儿托育机构的班级设置、人员配置等做出了规范,还对家长们关心的退费问题进行了说明。

南京市律协教育与未成年人保护法律专业委员会副主任张飞峰介绍,此次推行的《南京市婴幼儿托育服务合同范本》(下称《范本》)共有九条,内容包括了合同期限、履行地点、班级设置和人员配备等。《范本》是依据《民法典》《国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务的指导意见》和《托育机构管理规范(试行)》和

《南京市婴幼儿托育机构管理办法》等法律、规章和文件规定而制订完成,具有很强的可操作性。

《范本》还对费用的支付及退还方式进行了详细说明。张飞峰介绍,根据《范本》,保育费可以按月计算退费。如果婴幼儿由于请假、转学、退学、插班等原因,当月在园天数不足4天(含4天)的,按保育费交费额的80%退还;超过4天但不足当月法定工作日数一半(含一半,向下取整天数)的,按保育费交费额的50%退还;超过当月法定工作日数一半的,不退还所交保育费。而伙食费标准则按照实际成本确定,按月据实结算。婴幼儿在园天数不足一个月的,按实际缺席天数退还伙食费。

## 活动

### 四大主题70条线路 南京发布暑期亲子研学旅游新产品

快报讯(记者 胡玉梅)跟着非遗大师学非遗、跟着考古学家一起考古……5月27日,南京市文化和旅游局在南京市博物馆(朝天宫景区)举办了“研学南京成长旅行”2021年度南京暑期亲子研学旅游产品发布会,现场发布了包含“历史的教科书”“自然的大课堂”“文学的大都会”“plus玩法”等4大类别70个产品。市民游客可通过南京文旅微信、南京文旅信息服务平台等方式实时查看咨询相关产品信息。

这次发布的每个主题涌现出不少新项目和新课程。其中,“历史的教科书”着重依托红色旅游景区、爱国主义教育基地以及具有历史意义的场馆组织参观活

动、研学旅行,开展爱国主义和革命传统教育,深化青少年社会主义核心价值观教育。“文学的大都会”可以在南京城墙上行走感知历史,从瓷器上的科举图案了解千年的科举制度,跟着孔尚任的著作《桃花扇》游南京,感受南京作为文学之都的厚重底蕴。“自然的大课堂”侧重户外、自然、科普。“plus玩法”则注重创新和趣味的综合体验,可以去南京可口可乐观光工厂边喝边创意绘画可口可乐玻璃瓶,在高淳陶瓷博物馆则可以体验手工拉坯、捏瓷、画瓷、柴窑烧成等传统陶瓷制作的全过程,在水木秦淮艺术街区开启秦淮河水环保知识小课堂。

## 服务

### 办税更快捷方便! 南京99%纳税申报网上完成

快报讯(通讯员 林穗 记者 杜雪迎)在南京,非接触式办税比例达90.6%、99%的纳税申报在网上完成、发票“不见面领用”占比超过92%……近日,国家税务总局南京市税务局举办了“优税说一春有宁”图文、短视频作品征集活动展示发布会,请纳税人、缴费人讲述“宁满意”的税收故事。

近年来,南京税务部门积极推进“非接触式”办税,将以往的办税方式从“跑马路”升级为“走网路”,缩短了纳税人缴费人的办税时间,降低了办税成本。同时,不断改进流程,促进办税再提速,

增值税留抵退税符合条件1日办结,提速80%;更加人性化的办税新模式“江苏税务”App也已上线,查询、办税、预约、咨询等92项业务均可掌上办理,纳税人缴费人办税缴费的智能化、便利化程度进一步提高。

据悉,2020年,税务机关还推出了税企服务智能平台。南京税务部门全新打造、包含创意的数字化税企服务智能平台实现了1对N“云课堂”、1对1“云辅导”、N对1“云会诊”等服务。企业在群里可以与税务机关直接沟通,还可与其他纳税人互帮互助,办税能力明显提升。